



湖滨区民政局婚姻登记处工作人员为群众办理结婚登记业务

多项“跨省通办”业务落地 市民直呼“这太方便了”

2023年6月1日以来,我市已办理跨省婚姻登记328对

□本报记者 卢仙格
通讯员 史苏梅/文图

随着“放管服”改革政策的不断深化,医疗、住房、人事、工商等多个方面“跨省通办”业务在我市逐渐落地实施,“跨省通办”代替群众“折返跑”,一项项便民利民改革举措,让人民群众有了更多、更直接、更实在的获得感和幸福感。

近日,记者从市民政局获悉,自2023年6月1日婚姻登记“跨省通办”政策实施以来,我市已办理跨省婚姻登记328对,其中湖滨区民政局婚姻登记处办理161对。

婚姻登记“跨省通办”是指双方均非本地户籍的婚姻登记当事人可以凭一方居住证和双方户口簿、身份证,在居住证发放地婚姻登记机关申请办理婚姻登记,或者自行选择在一方常住户口所在地办理婚姻登记。而

按照现行《婚姻登记条例》规定,内地居民结婚或离婚应当共同到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理。

湖滨区民政局婚姻登记处负责人向记者介绍,随着经济社会快速发展,人户分离现象较为普遍,长期外出工作、生活、学习的群众回户籍地办理婚姻登记,不仅耗费大量时间和精力,也带来诸多不便,对婚姻登记“跨省通办”的需求较为强烈。2021年,三门峡开始实行婚姻登记“跨省

通办”,第一次试点期限截止2023年5月31日。第一次试点期限结束后,2023年6月1日起,这一婚姻登记“跨省通办”政策继续在三门峡市实施。

1992年出生的王先生是商丘市虞城县人,2016年到三门峡工作,如今已经在这里落户。2023年10月,他和妻子在湖滨区民政局婚姻登记处登记结婚。记者了解到,王先生的妻子李女士是甘肃省秦安县人,结婚之时正好赶上婚姻登记“跨省通办”

政策实施,不用回原籍登记结婚,直接在湖滨区便可办理。“我们登记结婚之前,提前电话咨询了湖滨区婚姻登记处的工作人员,得知不用回老家办理时,我们两个都非常高兴,这省去了很多不必要的麻烦。办理当日,我们带上户口簿、身份证等一些简单的资料,在工作人员的热情指引下,不到半个小时,便拿到了‘红本本’,非常便利,为我们国家的好政策点赞。”王先生说道。

我市首本“跨省通办”不动产登记证书颁发

“没想到真可以跨省取得不动产登记证书,真是意外之喜,为我们政务服务的便捷点个大大的赞!”近日,在山西省运城市工作的李先生就近在运城市不动产登记中心申办了其位于河南省三门峡市的房产不动产登记业务,通过晋陕豫三省“跨省通办”的方式,不到1个小时,三门峡市不动产登记和交易中心

就将李先生的不动产登记电子证照推送给了他,纸质证书免费邮寄至山西省运城市。

不动产登记晋陕豫三省“跨省通办”的实施,得益于日前山西、陕西、河南三省自然资源厅联合印发的《晋陕豫不动产登记“域内通办”工作方案》(以下简称《方案》)。《方案》确定位于“黄河金三角”的三门峡、运城、渭南三市作

为“排头兵”和“试验田”,先行先试,探索“三省通办”有效路径。

只有政策落地“加速度”,才能彰显为民服务“新温度”。据悉,“跨省通办”以晋陕豫“一窗受理”平台、“互联网+不动产登记”系统为基础,通过全程网办、异地代办、多地联办等方式,企业群众可就近提出办事申请、就地获得异地登记办理结果,着力解决异地

办理不动产登记“多地跑”“折返跑”等堵点、痛点,进一步提升不动产登记便利度、企业群众满意度。

“下一步,三门峡市自然资源和规划局将进一步优化完善‘跨省通办’机制,总结‘跨省通办’经验,扩大‘跨省通办’影响力,为晋陕豫三省实现‘全域通办’贡献三门峡力量。”三门峡市自然资源和规划局相关负责人表示。

